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Θέμα Α

Α. Να διατυπωθεί και να αποδειχθεί το 1o θεώρημα διαμέσων σε τρίγωνο ΑΒΓ.

Β. Να διατυπωθεί και να αποδειχθεί η γενίκευση του  Πυθαγορείου θεωρήματος για πλευρά τριγώνου απέναντι από οξεία γωνία (θεώρημα οξείας γωνίας).

Γ. Να αποδειχθεί ότι το εμβαδόν τριγώνου ΑΒΓ με ΑΒ = γ, ΑΓ = β και ΒΓ = α περιγεγραμμένο σε κύκλο (Ο,R) δίνεται από την σχέση  Ε = 
[image: image7.bmp]
Δ. Να αποδειχθεί το παρακάτω θεώρημα: “Αν σε δύο τρίγωνα μία γωνία του ενός είναι ίση ή παραπληρωματική με μία γωνία του άλλου τριγώνου τότε ο λόγος των εμβαδών τους ισούται με τον λόγο των γινομένων των πλευρών που περικλείουν τις γωνίες αυτές”.

Ε. Να αποδειχθεί ότι το εμβαδόν Ε τριγώνου ΑΒΓ εγγεγραμμένο σε κύκλο (Ο,R) δίνεται από την σχέση Ε = τ 
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 όπου ρ η ακτίνα του εγγεγραμμένου κύκλου και τ η ημιπερίμετρος του τριγώνου. 
ΣΤ. Να αποδειχθεί ότι το εμβαδόν ισοπλεύρου τριγώνου πλευράς α δίνεται από την σχέση 
Ε = 
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Ζ. Τι ονομάζουμε κανονικό πολύγωνο;  

Η. Να αποδειχθεί ότι η πλευρά  λ6 και το απόστημα α6 κανονικού εξαγώνου εγγεγραμμένου σε κύκλο (Ο,R) είναι λ6 = R και α6 =
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Θ. Σε κάθε κανονικό ν–γωνο εγγεγραμμένο σε κύκλο (Ο,R) να αποδειχθεί ότι:

     α. 
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Μονάδες: 5 + 5 + 15 + 15 + 15 + 15 + 5 + 15 + 10 = 100

ΒΑΘΜΟΣ
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